

雪堰中心小学“武报小记者站”专题

走进历史

□ 六(2)班 许芸嘉

“人生得意须尽欢，莫使金樽空对月。”翻开历史的那一页，一位满怀豪情的才子走进了我的心间。

饮酒，消愁

浑黄如浆的河水放荡不羁，波澜起伏的大江汹涌奔腾，滔滔巨浪，浩浩汤汤。你站在此岸，望不到彼岸，没有帆影，阒无人迹，只能隐约看到在很远很远的地方，水天相连，模糊一片。脚下的黄水卷着漩涡，沉重地流淌。疲乏的你仰天长啸，手中的酒杯高高举起，向前微倾。你站在高台之上，俯瞰着下方华丽的景象，想起了自己坎坷的人生，想起了曾经的壮志凌云。你吟唱，黄河之水便也变得汹涌澎湃起来，恍如在回应你的豪情壮志。闭目、凝神……手中的酒已饮了一杯又一杯。夜幕

降临，你的身姿依然挺立，眼神中却增添了几分坚定。

走进历史，“天生我材必有用，千金散尽还复来。”原来，你是一个胸怀洒脱的浪子，追求着美好的未来。

江前，送别

春意盎然的三月，门前秋千随风飘荡。你与孟浩然在黄鹤楼相对而坐，两人斗诗词品歌赋。到了江边，孟浩然需启程前往广陵。你默默地起身，目送友人乘舟离去，心中莫名涌起了一缕缕愁思。你眼神恍惚看着孟浩然乘舟渐行渐远，消失于茫茫天际，只留长江的滚滚波涛回荡耳边。你挥笔洒墨，用作诗表达出你们之间的友情。

走进历史，“孤帆远影碧空尽，唯见长江天际流。”原来你也是一个重情重义的诗人，视友情如珍宝。

金陵，忧国

树丫的绿生机勃勃，耳畔的风乍暖还寒。你登上金陵的凤凰台，看着败落的长安，黯然神伤。冰冷的雨敲碎曾经的梦，凄凉的风刺过窗边的你。长安啊长安，千年的繁华，也抵不过时间的流逝，就像那光阴，一去不回。你冲着远方大喊，无穷无尽的愁思早已埋藏不住，一件一件的心事令你徐徐憔悴。

走进历史，“总为浮云蔽日，长安不见使人愁。”原来，你也是一个忧国忧民的君子，拥有着独特的伟大情怀。

翻开历史的那一页，李白仍如此满腹豪情、胸怀洒脱，他笔下流动的诗词，像涓涓溪流流进了我的生活，牵动着我一颦一笑，影响着我的一言一行。

(指导老师：陈玲霞)

游乐山大佛

□ 五(5)班 梅煜哲

早就听说乐山大佛，今天我终于可以亲眼见到它了。同学们，你们知道乐山大佛坐落在哪一座山吗？相信大家都会说是乐山，其实，乐山只是地名，而乐山大佛是坐落在乐山市峨眉山东麓的栖霞峰，依凌云山的山路开凿而成。

来到凌云山下，首先映入眼帘的是由北宋著名文学家苏东坡提笔写的“佛”字，笔势流畅美观。向上爬，一路上能看见山体的墙壁上有着各种各样大小不一的佛像，可因为常年风化作用，有一些已经看不清面貌，甚至损坏。来到半山腰，我们看到一条没有身体的龙，据导游介绍，这是一条困龙。龙身被镇压在凌云山下，以前大渡河、青衣江和岷江经常发洪水，而这龙就趁发洪水之际跑出来残害百姓，后来人们建造了乐山大佛，镇住了三江的水，也把这条龙镇在了山下。再往上走，就能看到当年苏轼经常饮酒作诗的亭子，面对三江水，不知东坡居士在此创造出了多少的佳作。

我们继续走，就来到了凌云山顶，这里可以纵观大佛脸部的细节。据介绍它的头高

14.7米，宽10米，头上有1051个螺髻，从上往下看，整个大佛依山凿成，临江而坐，神势肃穆，大气磅礴。我们从大佛旁蜿蜒曲折而又陡峭的楼梯走下去，来到了大佛的脚下。抬头仰视大佛，被它的雄伟壮观所震撼，不禁感叹古代工匠的智慧和技艺。它的手和脚大得出奇，通过旁边的立牌可以得知，它的手上可以站80多人，脚上可以站100多人。为什么大佛屹立几百年都没有积水？那是因为大佛的两耳和头颅后，有一套设计巧妙、隐而不见的排水系统，大佛的耳鬓、手臂上都有排水沟。这尊大佛曾经是彩绘的，可随着时间的推移，颜色早已不复存在。站在大佛的脚下，可以静心禅坐，体会那份祥和与安宁。尤为奇特的是远眺大佛的时候，它又像一尊卧佛，游客从岷江对岸眺望，可见巨佛身姿分明，仰天长卧，其壮美堪称天下第一绝。

乐山大佛是世界文化史上的奇迹，是中国古代劳动人民智慧的结晶，是中华文化的瑰宝，值得我们珍视和保护。

(指导老师：强明菊)

下雪了

□ 五(2)班 鲁浩宇

秋姑娘悄悄地刚走，冬爷爷又急匆匆地来了，他大笔一挥，给人们带来了第一场冬雪。

那天早上，一点凉凉的感觉扑面而来，抬头一看，灰蒙蒙的天上飘着“柳絮”，啊，原来是下雪了。那些洁白的、晶莹剔透的雪花轻轻地飘落下来，飘到地上，立马与黑色的马路融为一体，化作一摊小小的水渍。

不一会儿，那些可爱、洁白的小东西似乎并不满足于一个两个零零散散地落下，它们一起商量好了似的，争先恐后地飘落下来。这些雪好像

一个个小仙女，在空中飞了数圈后才肯落地；又像一只只银白色略透明的蝴蝶，在空中翩翩起舞；也像一群雪的精灵，在空中笑着、叫着，打闹般给大树爷爷穿上一件白色的棉袄，送房子叔叔一顶白帽子，帮大地妈妈盖上一条棉被。虽然天是灰蒙蒙的，整个校园却因为洁白的雪而更显得明朗。

中午在老师的带领下，同学们欢呼雀跃地来到了操场，只见操场上白皑皑的一片都是雪，脚踩上去“咯吱”作响，雪摸起来软软的，很舒服，在手里化开又是凉凉的。

的。我躺在厚厚的雪上，任由雪落在我的脸上，真是太爽了！回到教室时我们的身上都湿漉漉的，可是心里都是玩雪留下的愉快。

雪下了一整夜，第二天我起床一看，外面的地上、树上、屋顶上都是雪，简直是一个银装素裹的世界，真是“忽如一夜春风来，千树万树梨花开”啊！只是到了中午，太阳把许多雪都晒化了，这未免有些扫兴。

雪啊，你是那样的洁白无瑕，又是那样的晶莹剔透，我永远记得这一场雪。

(指导老师：殷素玉)

假期洗碗记

□ 五(3)班 刘腾逸

终于放寒假啦！我写完作业刚想看会儿电视，想到妈妈今天太忙把洗碗的事忘了，作为家里的一员，我决定赶紧把碗洗了。

到了厨房，我戴上洗碗的手套，又往上面挤了一点洗洁精，唱着自己编的洗碗歌，给一个个碗沾上一层白白的泡沫，然后打开水龙头，把这些白白的泡沫冲走。

刚冲完，我就发现了一只“拦路虎”，那是一个小黑

点，怎么冲都冲不掉那种。我有点儿着急，因为最喜欢的电视节目马上就要开始了，而这个小黑点的存在肯定不是一天两天了，这么顽固的家伙，就交给妈妈处理吧！于是，我转身走向电视机，可走到半路又想到妈妈每天回来时那满身疲惫的样子，我又连忙跑了回去，洗了起来。水冲不行就用抹布，抹布不行改用钢丝球，钢丝球不行再用手指抠……一下，

两下，在我无数次的尝试过后，那个黑点终于消失。我忍不住给自己点了个赞，哼着歌走出厨房。

走到电视机前，我忍不住伸了伸腰，心想：洗碗可真累，妈妈每天下班回来都要洗碗，比我更累。

“叮！”门开了，妈妈急忙走进厨房，可又立马走出来，笑眯眯地看着我……

(指导老师：吴敏佳)

记一次义卖活动

□ 五(2)班 颜楠轩

周五起了大雾，到处一片朦胧的景象。望着窗外，我难掩激动的心情，因为下午要去旷达广场进行义卖活动。

老师和同学一起做了充足的准备，把需要售卖的物品整理好，就等顾客们上门了。你瞧，这里有精心设计的宣传板报，有目不暇接的商品，还有跃跃欲试的义卖员。就这样义卖活动开始了，各班快速有序地布置好义卖小摊，还设置了专门的收银员等，大家都各司其职。

活动现场热闹非凡，吸引了许多师生前来光顾。义卖员们使出浑身解数，“瞧一瞧，看一看！”“走过路过，不要错过！”“一元一元，统统一元，清仓大甩卖啦！”一时间，喧闹声、讨论声、砍价声，充满了整个广场。

我也迫不及待地跑了出去，跑到旷达广场的台阶最高处仔细地寻

宝物。看了一会儿，我就发现了“目标”。路上人山人海，我用尽了浑身解数都没有挤进去。我灵机一动，想了个好主意，绕开这些人，跑到摊位后面急问：“这支笔多少元？”义卖员说：“十元。”我又讨价还价说：“八元卖吗？”他说：“八元，不卖！”我咬着牙说：“九元卖吗？”他又说：“这支就卖十元！”我遗憾地摇了摇头走了，最终我只买了几件小玩意儿。

快乐的时光总是很短暂，没一会儿活动就结束了，大家都恋恋不舍地回到了教室。物品有价，爱心无价，希望我们献出的爱心能帮助到更多的人。

(指导老师：殷素玉)

本版组稿：强明菊



欢迎关注“武进日报小记者”微信公众号
扫描左侧二维码或搜索公众号“武进日报小记者”
并关注，就可轻松阅读“武报小记者”版刊登的作品

